



## 巩固稳的基础 激发进的动能 ——透视中国经济的韧性底气

>>详见三版>>

王新伟在阜新调研时强调

### 发挥比较优势 强化创新引领 加快推动特色优势产业集群化发展

本报讯（辽宁日报记者 史冬柏）12月3日，省委副书记、省长王新伟在阜新市专题调研重点产业链和产业集群高质量发展工作，了解企业需求诉求，听取企业意见建议。他强调，阜新市要深入贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记对辽宁的重要讲话重要指示精神，认真落实省委十三届十次全会关于打造具有辽宁特色的“2211”产业体系的部署要求，结合“十五五”规划编制，发挥比较优势，强化创新引领，加快推动特色优势产业集群化发展，不断塑造发展新动能新优势。

在金美达科技发展有限公司，王新伟详细了解工艺研发、生产经营等情况，勉励企业以科技创新为核心驱动力，深耕细分赛道，推动产品迭代升级，努力打造成为高端铸造、精密成型的链主企业，不断提升核心竞争力。在三一重能阜新风电装备有限公司，王新伟察看在建项目进展，希望企业持续加大研发投入，积极推进新技术、新材料、新结构、新工艺应用，着力打

造大兆瓦陆上风电装备产业集群，助力辽宁建设清洁能源强省。他指出，要精细绘制重点产业链图谱，加大链主企业和配套企业招引力度，精准实施强链补链延链，着力完善产业链供应链生态圈。

坐落在阜新氟产业开发区的辽宁凯莱英医药化学有限公司，专业从事高端医药中间体的研发生产。王新伟实地察看公司研发中心和中控室，希望加强企业主导的产学研深度融合，发挥链主企业作用，推动产业链向下游延伸，向价值链高端迈进，带动配套企业协同发展；严把安全生产关、生态环保关，切实守住企业发展的“生命线”。奥瑞思智能科技（阜新）有限公司是王新伟联系的20家重点企业之一，始终专注于智能无人系统的研发、生产与销售。在察看无人机拳头产品后，王新伟说，低空经济前景广阔，要抢抓机遇发力低空经济新赛道，深化与高校院所合作，加强关键核心技术攻关，更好助力辽宁低空制造业集群化发展。他强调，要强化产业链集群

发展导向，细化实化产业发展路径，推动化工、铸造等传统产业“智改数转”、价值攀升，加快新能源、低空经济等新兴产业强基扩量、重点布局，推动未来产业前瞻谋划、创新突破，走出一条差异化、特色化发展的新路子。要系统构建产业创新生态，用好用足“两重”“两新”政策，完善“一链一策”“一企一策”帮扶机制，提升园区承载能力，加快形成“技术创新—中试转化—产业应用”全链条体系，推动更多科技成果转化为现实生产力、新质生产力。

在辽宁大唐国际阜新煤制天然气有限责任公司，王新伟察看大唐阜新煤制天然气项目复工现场，希望央地携手攻坚，全力推进项目落地建设，抓好生产线检修维护、配套管网设施建设、“路矿一体”重组等工作，确保项目如期投产运营。他强调，要加强政策资源集成供给，打好科技、产业、金融、用能等政策“组合拳”，做好企业全方位全生命周期服务保障，用一流营商环境助力企业心无旁骛谋发展、放开手脚干事业。

### 张殿成会见远景能源有限公司中部公司总经理高富春一行

本报讯（记者 韩春雨 马洪涛 张帅）12月4日，县委书记张殿成会见远景能源有限公司中部公司总经理高富春一行，双方就推进零碳产业园项目建设事宜进行深入交流，并达成合作共识。县长白福良参加会见。

张殿成首先对高富春一行的到来表示欢迎，并详细了解企业在零碳技术研发、绿电直连等领域的核心优势

与实践成果。他指出，零碳产业园建设既是响应中央发展战略及省、市工作部署的具体行动，更是实现我县资源优势向经济优势转化的重要载体。希望双方抢抓发展机遇，稳步推进项目落地。张殿成强调，我县将持续优化营商环境，强化要素保障，全力支持企业发展，期待与“远景能源”深化合作，推动新能源技术与本地文旅、交通等资源有机融合，打造独具特色的发

展路径，为县域经济高质量发展注入绿色动力。

高富春表示，“远景能源”将紧密结合地方资源禀赋与发展需求，充分发挥自身技术优势，积极探索合作模式，加快研究实施方案，携手开创政企协同降碳推动绿色发展的新局面。

县领导张汉君、伊浩、杨树勇，县直相关单位负责同志参加会见。

砥砺奋进的“十四五”

### 县总工会 搭建文化矩阵 提升职工素养

本报讯（记者 王梦迪 郑凯薇）近年来，县总工会坚持以职工需求为导向，依托县工人文化宫阵地优势，积极开展多元文体活动，丰富职工精神文化生活，凝聚干事创业强大合力，推动职工文化建设走深走实。

几年来，县总工会联合多部门先后举办“铸牢中华民族共同体意识”“民族团结进步杯”全县书法作品展、“镜现桑梓情 新貌映初心”职工摄影作品展以及“玫瑰书香·诵读经典”全

县女职工好书品读会，持续打造“先锋杯”职工系列文体活动品牌，举办“先锋杯”职工羽毛球赛和职工篮球赛，开展青年职工“沙地逐绿”红色剧本秀等活动，加强职工思想政治建设，引导广大职工坚定理想信念、厚植责任担当，将思想共识转化为立足岗位、建功立业的行动自觉，持续夯实职工思想根基。

同时，县总工会统筹资源，充分激活工人文化宫羽毛球、瑜伽、舞

蹈、乒乓球、书画、多媒体等各类功能室，精心策划系列文体活动，广泛发动职工参与，机关干部带头投身志愿服务，全力保障活动有序推进。目前，各功能室日均接待职工100余人次，为职工搭建起展现风采、放松身心、提升素养的优质平台，让职工在丰富活动中收获快乐、凝聚活力，切实增强归属感与幸福感，营造出积极向上、健康文明的浓厚职工文化氛围。

### 庭审“把脉”评议“开方”

——阜新县检察院以实战提升检察队伍履职能力

日前，一起由阜新蒙古族自治县人民检察院提起公诉的网络主播李某等人涉嫌诈骗案公开开庭审理。庭审持续10个小时，不仅揭开了“甜蜜陷阱”背后的诈骗真相，也成为一场提升检察队伍履职能力的实战课堂。省人民检察院辽阳评议组到场开展出庭公诉评议，阜新全市检察机关20余名业务骨干参与旁听与交流。

直击庭审

公诉人“亮剑”精准定罪

“我们公司只是正常运营直播，对主播个人行为不知情。”“打赏是自愿行为，怎能算诈骗？”……庭审中，被告方多次以“不知情”“个人行为”为由进行辩解。站在公诉席上的3名“90后”女公诉人通过精准讯问与多媒体示证，层层剖析犯罪链条——从话术培训、人设包装到情感诱导，一步步揭示出被告人以“恋爱”为名实施诈骗的本质。

“网络空间不是法外之地，情感欺骗同样构成犯罪。”在公诉意见环节，公诉人从数字经济治理、公序良俗维护和公民权益保护3个层面展开论述，将个案警示延伸至社会教育，引发旁听群众的深思。

现场评议

以案促学淬炼真功夫

19时许，评议会正式开始。与以往不同，此次评议采用“个案剖析+类案研讨”新模式，不走过场、直面问题。“如果被告人始终回避问题，公诉人应如何应对？”省检察院专家现场提问，引发热烈讨论。评议组结合真实案例，讲解如何运用电子数据与言辞证据相互印证破解庭审难题。随后，20余名业务骨干围绕“网络诈骗取证难”等问题展开深入研讨，形成多项实操共识。这场持续至23时的评议，被年轻干警称为“一场胜过3个月培训的实战教学”。

“我们不仅要办好眼前的案子，更要为阜新检察培养十年后的中坚力量。”省检察院第二检察部三级高级检察官韩兴道出此次评议的深远意义。

深化机制

探索培养人才新路径

庭审是检验能力的“试金石”，评议是提升素能的“磨刀石”。在这场历时10多个小时的“庭审+评议”实战中，阜新县检察院不仅成功指控犯罪，也探索出一条在实战中培养公诉人才的新路径。

据悉，阜新市两级检察机关将持续深化听庭评议机制，坚持“以评促学、以学促改、以改促优”，把评议成果切实转化为提升办案质效的具体举措，常态化开展出庭能力实训，着力打造一支政治过硬、业务精湛的公诉队伍，为地方法治建设贡献检察力量。

（辽宁日报）

消防安全 人人有责